

POLITICKE ZPRÁVY ZAMORSKÉ

Hlavní mistokrál egyptský Ismail paša, jenž dlouho stál v čele Egypta jako mistokrál pod vrbou suveréna, sultánem egyptským, zemřel v Caíhrádě... Věd dvůr velmi nádherný a zaváděl proto 'opravy' ve zdanění, aby mohl s lidu egyptského tím více kofistiti.

Sjezd kardinálů a arcibiskupů v Římě. — Rostoucí agitace křesťansko-sociálních stran v různých státech evropských pohnula netoliko kardinála pražského, ale i preláty jiných zemí, aby kvapily naléhali na Lva XIII., by čelil slovem svým agitaci této.

Amnestie v Itálii. — Jak již sdělil telegram, udělena byla králem za příčinou jeho narození milost osobám, odsouzeným pro ozbrojenou vzpuru vojenskými soudy v Sicílii a v Masse-Carraře, a sice osobám, jež měly odpykati tresty nižší tří let vězení, milost úplná, osobám o vyšších trestech zkráceny pak tresty o třetinu.

Válečné námořnictvo německé. — Říšský sněm německý jednal v druhém čtení o velikých úvřech, vládou na stavbu nových lodí požadovaných. Povolil je vesměs až na obnos pro stavbu minonosek a nové velké lodi torpedové obnosem 1 milionu marek.

konservativců se stán vyšla. Jich úplná opozice v 3. čtení znamenala by nejen odmítnutí položek dotyčných, ale také pád důstojníka agrárního ministra Kollera a v dalším důsledku změněné situace vnitřní také pád významné předlohy. Jest zajímavé, co při této debatě státní tajemník Hollmann uvedl o nynějším stavu německého válečného loďstva.

Belgie ocituje se nepopratelně před velkou krizí parlamentní, ministerskou a snad i dynastickou. Otázka konžského státu jest tu ovšem nejdůležitější a nekritičtější. Král Leopold II., jenž se velice интересовал o africké otázky, byl vyzván svého času berlínským kongresem, aby přijal suverénitu nad státem konžským, i vyhověl tomu.

Vše zdarma. Ti, kteří užívají dra. Kinga New Discovery znají jeho cenu a ti, kteří tento lék neznají, mají syni příležitost zdarma jej zkoušet. Dojděte si k osvědčenému lékárníku a dostanete si lahvičku na zkoušku zdarma.

Rychlé vlaky do Chicaga. 'Omaha & Chicago zvláštní rychlík' na dráze Chicago & Northwestern vyjíždí denně z Omahy 5.45 odpoledne, přijížděje do Chicaga v 8.45 příštího rána. 'Northwestern vlak č. šest' vyjíždí z Omahy denně ve 4 hod. odpoledne a přijíždí do Chicaga v 8.15 příští ráno.

Zahospodařený pláštěk pro ditko. Mnohé matky, jež jsou nuceny šetřiti po centech, shledají, že pěkný pláštěk může býti zhotoven pro jejich ditko, rozstříháním vybledlých obleků a obarvením těchž Diamond Dye barvou. Barva tato jest ve všech odstínech, snadno použitelná a často již usnadnila matce zhotovení obleků pro ditky při malé výdaji.

Z ČESKÝCH VLASTÍ.

Člen výboru zemědělské rady pro král. české a předseda hospodářského spolku klatovsko-plázeckého, pan J. Kovářík, rolník a obecní starosta z Čiháně, zvolen byl před nedávnem také za starostu okr. zastupitelstva plázeckého. Brzy na to doručen mu byl úřední výnos, dle kterého jeho zvolení čísařem potvrzeno nebylo.

Příběh poměry panují v Mostě (Břez.) Dne 15. března meškál náčelník mosteckého 'Sokolů' pan Staněk v tamnějším vídeňské kavárně, kde zcela potichu rozmlouval se dvěma stavitelstvími kraslů, také členy mostecké jednoty sokolské. Čistokrevní Němci u vedlejších stolů seděl nechtěli však strpěti, aby se v jejich přítomnosti český mluvil.

Dne 19. března večer o půl deváté hodině vybuchla v besedním domě brčensském puma. Rána výbuchem způsobená byla tak silná, že zatřásla celým okolím jako výstřel z děla a i ve vzdálenějších domech byla slyšitelná. Schodiště a chodby besedního domu přeplněny byly smrdutým dýmem. Hosté, kteří vyběhli po výbuchu z restaurace besedního domu, zjistili, že výbuch udál se v přázdě za přivřeným pravým křídlem dveří.

těly, nepřímoivně žádné školy. Obecní policie ihned obsadila celý besední dům a sbytek pumy odnesla. Pozoruhodno je, že vyšetřování o tomto attentátu dnes od obecní policie převzala státní. Patrně tedy úřady sami považují tento attentát za vše politický. O původu attentátu vyslovují se nejrůznější domněnky, které ukazují na možnost podnětů národnostních.

Český hudebník v cizině. — Náš krajan a v hudebních kruzích chvalně známý koncertista pan Josef Šrogl pořádal v září koncert v Kolombo na Cejloně a v únoru opět koncert v Batavíi na ostrově Jávě. Tamější časopisy praví o koncertech páne Šroglových, že je pan Šrogl první Čech, který slovanského umění v dalekém východě rozšiřuje.

Dle nynějšího volebního práva rakouského připadá v kurii velkostatkářské jeden poslanec na 50 lidí, v kurii velkoobchodu na 24 voličů, v kurii městské teprve na 34,000 lidí, v kurii venkovské však na 125,000 lidí. Nyní prý bude k venkovské kurii přidán maloživnostník a 'vzdělaný proletariát' (dělnictvo, které si vláda vybere) a budou mít tyto oba stavy 201 poslance (nyní mají rolníci 131 poslance) a páni šlechtici budou jich mít 222. Tedy o 21 více než všechen venkovský lid dohromady.

Historický malíř mistr Jan Brožík rozhodl, jak se v Praze vypráví, přistěti malovat jen a jediné šlechtické podobizny. K rozhodnutí tomu valnou měrou prý přispělo zvolení Brožíkovo do komitétu Husova pomníku, což jako malíř šlechtických tvář se mu více státi nemůže.

Účinek vazby na Borech. J. Heller, jenž odsouzen v 'Omladině' na 13 měsíců, byl 6. ledna t. r. propuštěn z vězení na svobodu. Jak strážník na Borech svůj trest a jaký účinek na jeho zdraví vazba ta měla, vidno z toho, že Heller zešlehl a odvezen do blázince.

Mistodržitel hrabě Thun vydal v krátké době čtvero výnosů, znejších ředitelům ústavů učitelských, škol středních a okresním školním radám týkajících se 1. pěstění loyality, 2. národnostní snášlivosti, 3. nosení odznaků a používání praporů. Výnosy zní v podstatě následovně: Úcta před autoritou zákona, na níž spočívá státní pořádek a která jest se vynikajícím způsobem oddaná k panovníkovi a císařskému domu, má býti ve školní mládeži od nejmladšího věku probouzena a po celou dobu vyučování oživována.

vinnosti. Rakouská hymna v její nadšených verších projevují se city Rakůana, má býti se strany školy považována za poklad. a má býti v paměti i v srdce mládeže vštěpována. Při vynikajících dynastiických a rakousko vlasteneckých slavnostech mají býti vždy zpívány všem žactvem právě čtyři sloky rakouské hymny, a při slavnostech, týkajících se císařovny, též páta sloka. Žáci, kteří proti povinnostem svým jednají a učitelé, kteří nedostojí svému úkolu, vychovávati mládež oddanou císaři a dobře rakouské smýšle, vystavují se bezohlednému stíhání. Jelikož pěstění národnostní snášlivosti ve školách na mnoze ladem leží, ano, začasté zpíle jednostrannost se jeví nám za potřebné k tomu poukázati, že jest důležitým úkolem učitelstva city společné příslušnosti všech národů říše, a tedy také obou kmenů země. Již v mládeži buditi a udržovati. Projevování odporu proti druhé národnosti má se čeliti poučováním, napomínáním a po případě trestem. Zejména přísně v tom směru má se vystupovati na středních školách a též ohováni mládeže mimo školu má učitelé míti na zřeteli. Zvláštní péče má býti věnována pěstění snášlivosti mezi mládeží ve smíšených obcích. Žáci nesmí nositi žádných odznaků. Trojbarevné národnostní prapory jsou ze škol vůbec vyloučeny a při slavnostním ozdobení budov školních musí býti říské barvy vynikajícím způsobem zastoupeny. Nejméně jeden prapor barev říských musí býti v majetku každé školy; týž musí býti v dobrém stavu, zač zodpověden jest správce školy. Konečně zakazuje se pořádati sbírky k jakýmkoliv účelům ve školách, k nimž nebylo vydáno úřední povolení.

Americká Matice pro školy v Čechách, se sídlem v Chicagu, poslala Ústřední Matici školické v Praze kromě vřelého připsu, kterým Čechové chicagský znova solidárnost se námí osvědčují, poukázku na 500 zl. k vyplacení v Živnostenské banky. 'Vynasnažíme se,' píše výbor Americké Matice, 'bychom národu svému zachovali věrnost na vždy a byli vám nápomocni v těžkém zápasu, jež podstupujete pro vzdělání mládeže české v jazyku národním.' Dále jest v dopise širší zmínka o účastenství amerických Čechů při Narodopisné výstavě, k nížto předem vysláni jsou z Chicaga architekt J. Krčil a stavitel Strnad k řízení prací při americkém oddělení. N. L.

Přes 100 let nejpřesnějších pokusů a zkoušek ve všech podobách a všech ročních dobách, ukázalo, že z úplného seznamu všech prostředků, kterých bylo kdy užíváno k čištení a šílení krve a osvobození tělesného systému od choroby, žádný nedostál se takového úspěchu

jako tento nejčistší a nejlepší domácí prostředek Dra. Petra Hoboka. Jest to dobrodružím a rozhodnou pomocí ve všech chorobách, značících se v krvi, této hlavní podstatě života. Bolesti jater, zápa, bolení hlavy, žloutenka, dna (rheumatism), obtížné trávení, vodnatelnost, ráže, záněty, krtice a jiné choroby i bolesti majíci základ v kostní soustavě, nastupují před mocným vlivem tohoto osvědčeného a vskutku největšího ze všech prostředků.

Dra. Petra Hoboka rozlišuje se pomocí zvláštních jednotek. Ne- ní-li takových ve vašem místě, adresuje své objednávky na jediného vyřaditele pravého prostředku, jenž jest vnukem původního vynálezce, totiž DR. PETER FAHRNEY, 112-114 S. Hoyne Avenue, CHICAGO, ILL.

Nelze dostati v lékárnách—pamatujte si.

Milovníkům štelby a hudby Právě vydal jsem dva pěkně ilustrované cenáry, totiž jeden zvláštních a druhý cenář hudebních nástrojů. Dle těchto cenářů má sobě každý vybrati co potřebuje, a čipným způsobem, že obdrží poštivě zboží a poštivě peníze. Každému, kdo si přeje a mně dopíše, pošlu cenáry ochotně zdarma. M. J. PŘIBYL, 498 S. Halstead St., Chicago Ill